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24 – Tableau (Chaine) 
 

 Exercice à faire (241) 

Algorithme Travail à faire 
Algorithme salaire moyen et salaire total 
‘ Paramétrages des variables 

VAR Salairemensuel : chaine (1 to 20)   ‘Salaire mensuel 
VAR Cumulsalarie : Simple  ‘Salaire annuel par salarié 
VAR Salairetotal : Simple  ‘Salaire total de tous les salariés 
VAR Moyenneannee : Simple ‘Salaire moyen annuel de tous les salariés 
VAR i : Réel   ‘Indice des salarié de 1 à 20 
VAR m : Réel ‘Indice des mois de 1 à 12 

 
Début 

Salairemensuel :=0 
Cumulsalarie :=0 
Salairetotal :=0 
Moyenneannee :=0 
Somme := 0 
Pour i = 1 à 20  
 Pour m = 1 à 12 

 Lire (« Saisir le salaire du mois : » Salairemensuel(m) 
 Cumulsalarie := Cumulsalarie + Salairemensuel(m) 

 Fin pour 
Ecrire (« Le salaire total du salarié : » i & « est de : » Cumulsalarie  
Salairetotal := Salairetotal + Cumulsalarie 
Cumulsalarie = 0 
Fin pour 
Moyenneannee:= Salairetotal /20 

‘Edition des résultats 
Ecrire (« le salaire total de tous les salariés est de  : » ; Salairetotal) 
Ecrire (« Le salaire moyen de tous les salariés est de : » ; Moyenneannee) 

Fin 
 

Programmer l’algorithme qui permet de 
calculer le salaire total et le salaire moyen 
d’une entreprise de 20 salariés en fin 
d’année (12 mois). 
 

 


